

# 长沙自建房倒塌事故案追踪 一审宣判：15名被告人获刑

17日，湖南省长沙市望城区人民法院、宁乡市人民法院对“4·29”特别重大居民自建房倒塌事故涉刑事案件一审公开宣判。对被告人吴治勇以重大责任事故罪、寻衅滋事罪判处有期徒刑十一年；对被告人龙天恺、任罗生、薛现棕以重大责任事故罪判处六年六个月至六年有期徒刑；以提供虚假证明文件罪判处被告单位湖南湘大工程检测有限公司罚金人民币一百万元，判处谭华等6名被告人四年九个月至二年九个月不等有期徒刑，均并处罚金、从业禁止终身；对被告人周正茂以玩忽职守罪、受贿罪

判处有期徒刑十二年，并处罚金；对冷经科等4名被告人以玩忽职守罪判处有期徒刑五年六个月至三年九个月不等有期徒刑。

2022年4月29日，长沙市望城区一居民自建房发生倒塌事故。该自建房系望城区金仙桥街道金坪社区盘树湾组村民吴治勇家民宅，因违法违规建设、改扩建等原因导致倒塌，造成54人死亡、9人不同程度受伤和严重经济损失。

经审理查明，吴治勇在未取得合法建设手续的情况下，雇请无设计资质人员龙天恺进行设计，雇请无施工

资质人员任罗生、薛现棕违法违规建设、加层扩建房屋，将违法建筑出租用作餐饮、住宿等经营场所，在发现房屋重大安全隐患后未采取有效整改措施，在出现明显倒塌征兆的情况下仍未采取紧急避险疏散措施，造成重大伤亡事故和严重经济损失。吴治勇还伙同他人多次任意损毁他人财物，情节严重。湖南湘大工程检测有限公司、公司股东谭华、杨双富、宁涛、龚飏和挂名检测人员刘登、汤瑟提供虚假证明文件。长沙市望城区原副区长周正茂、望城区城市管理和综合执法局执法大队金仙桥中队原

中队长冷经科、湖南省市场监督管理局认可与检验检测监督管理处原二级调研员谭晶、原湖南省检验检测机构资质认定能力评价评审员喻进辉和司炳艳玩忽职守，周正茂还有受贿行为。

根据各被告人犯罪的事实、情节、造成的危害结果及认罪悔罪表现等，法院依法作出前述判决。

案件审判过程中，法庭依法保障了各被告人的诉讼权利。部分人大代表、政协委员及部分被害人、被告人亲属旁听了案件宣判。

(新华社)

“这个小伙子身体有缺陷，我们是一个集体，大家要多帮助他，不许歧视他！”近日，一段外卖站长开早会时喊话骑手的视频在网上“爆火”。

16日，记者了解到事情发生在武汉，目前已有不少好心人联系该名骑手，提出想给予帮助，但均遭婉拒。“我可以自食其力，挣的钱能养活自己，看病吃药也够了，谢谢大家。”该骑手感激道，深深地感受到了大家的关爱，向好心的网友致谢。

## 残疾外卖小哥入职 站长喊话：要多帮助，不许歧视

没想到  
视频会“火”

16日上午，在美团外卖武汉东吴大道站点，记者见到了视频中喊话的站长余锦飞和这名刚入职的骑手陈运河。

余锦飞今年38岁，当骑手已经8年了。当站长后，他有拍视频记录晨会的习惯，拍下后会发在个人抖音账号，没想到这条视频被媒体关注到，突然就“火”了。“挺意外的”，余锦飞回忆，事情发生在10月12日，当天是这名新骑手入职跑单首日，他开晨会的时候向站点介绍这位骑手时，一旁有名骑手投来了异样的眼光，所以他就说了那段话，没想到会引发这么大的关注。

余锦飞说的身体有缺陷的骑手，就是陈运河。

陈运河今年27岁，河南信阳人，有残疾人证。他的身体患有一种叫肝豆状核变性的疾病，这是一种常染色体隐性遗传的铜代谢障碍性疾病，会导致身体无法代谢铜离子，造成铜中毒，进而影响到神经，身体会不自主地抖动。为此，陈运河需要长期吃药，定期去医院进行排铜治疗。

陈运河说，在14岁之前，他都是正常人。14岁后，身体的这种疾病慢慢显现，他初中没有毕业，就辍学了。后来，他进过厂，当过工人，2021年左右来武汉后，在其他平台跑过兼职骑手。去年开始，他萌生了当全职骑手的想法，他去过一些平台的专送站点求职，但对方都以他有身体缺陷为由拒绝了他。



→骑手陈运河(图左)和站长余锦飞(图右)。

感谢大家  
我想自食其力

今年10月，他来到美团外卖东吴大道站点应聘，站长多番考量后，让他先跟着老骑手试跑了一下，发现他可以胜任工作，就录用了他。

“一开始我有点担心，怕他跑得不好，被客户投诉。”余锦飞说，但其实小伙子只要按时吃药，身体控制得还不错，骑电动车也完全没有问题。他这几天观察下来，小伙子送单非常顺利，一天能跑30单左右。这样算下来，加上各项补助，一个月收入五六千元没

有问题。

站长喊话的视频在网上“火”了之后，有人联系陈运河想捐助、帮助他，但陈运河觉得自己可以自食其力，可以自己挣钱养活自己，不希望大家为他捐助。“首先谢谢站长大哥给我这个工作机会，其次也感谢大家的关心，包括想给我捐助的好心人，但我还是觉得自食其力好一些。”陈运河说，目前的收入已经够他生活和看病买药的，他很知足。

同事  
纷纷给予帮助

站长余锦飞表示，该站点有96名骑手，对于陈运河的情况，站点也会给他更多的关照。

每次开完晨会后，站点的骑手们都会主动帮助陈运河，帮他停车、充电等，非常友好。

同时，考虑到陈运河的经济状况，站点还为陈运河申请了1个月的免费餐票，陈运河去站点合作的餐饮门

店吃饭，可以享受1个月的免费骑手餐，之后也可以长期打8折。

不过，考虑到陈运河的手经常会抖，送餐中如果造成撒餐，站点也会帮陈运河兜底，不需要他自己承担，其他的超时、差评订单也会帮他兜底。“希望他能在这里好好的，一直干下去。”

在职90天后  
可申请关怀金

记者了解到，余锦飞是武汉黄陂人，20岁入伍，他多次参加抗洪抢险，所在连队被授予集体三等功。退役后，他做过销售，干过快递员，后来也自己尝试创业，但不太成功。

2016年，听说送外卖相对自由，收入也不错，于是应聘成为了一名骑手。凭借着当兵时锻炼出的强健体魄和吃苦耐劳的精神，他上手很快，送餐单量很高，很快就月入过万，成了站里业绩前列的骑手。因表现优异，余锦飞入职4个月便被提拔为小队长，6个月后就升为了副站长。

到2018年9月，余锦飞正式被提拔为站长，此后先后在万松园、武汉大学等区域做过站长。今年5月，他调到了东吴大道站点，经常帮站点的其他骑手处理跑单和生活中遇到的各种问题，骑手们都非常信赖他。

“希望我能当好骑手们的大家长，让大家每天开开心心上班，快快乐乐挣钱，生活越来越好。”余锦飞朴实她表示。

16日，记者从美团外卖了解到，为了让骑手获得更好的生活健康保障，特别为骑手推出了“骑手关怀计划”，为罹患大病的骑手提供大病帮扶金。但因陈运河刚入职，而申请条件中，骑手必须在职达到90天以上。因此，待陈运河在职满90天后，会为其申请“骑手关怀计划”大病关怀金。

(楚天都市报)

100%纯孢子油试吃装 10粒/220元 限购1瓶  
自产自销老牌老店：崇宁路17号4楼82700029(大别山老王)